

洒扫除尘三十载 只为洁净千万人

本报记者 刘招 通讯员 曹香荣 文/图



身先士卒做表率

由于工作出色,吕长风不久被任命到

嵩山南路当组长。全组十三个人,除一名男同志外,其余都是女同志。这样一支队伍怎么带呢?榜样的力量是无穷的。针对

从花季少女开始,一把扫帚就伴她度过了每个清晨与黄昏。一年又一年,30载春夏秋冬的轮回,不变的是她的马路情怀。她虽然只是中原区普通环卫工人中的一员,但却是建设部“劳动模范”、郑州市“优秀城市美容师”、郑州市“十大杰出女性”。

花季少女干环卫

每天,在嵩山路熙熙攘攘的大道上,你都会看到这样一个身影:骑着三轮车,带着扫帚,装着撮斗,忙碌碌碌,行色匆匆,脸上却始终洋溢着灿烂的笑容,她就是吕长风。

说起30年前当环卫工的事,吕长风说主要是受了老父亲的影响。“我的父亲就是名辛苦了一辈子的老环卫工人,可能是受父亲的影响吧,我觉得做一名环卫工人很光荣。”父亲去世后,刚刚17岁的小吕继承父业来到中原区环卫队当了一名清理工。每天凌晨三点钟,人们还在睡梦中,吕长风就开始了一天的工作。果皮、纸屑、树叶不见了,清洁的马路迎来了新的一天。就这样,日复一日,年复一年,她把青春奉献在了马路上。

河大今年研究生扩招200人

复试成绩6月上旬公布

本报讯(记者 刘国润 通讯员 翟梁渠)记者昨日从河南大学获悉,河大今年研究生招生复试工作已启动。据了解,今年河大共在中国古代文学、人文地理学和体育教育训练学等15个硕士研究生专业中招生,共有7000余名学生报考该校的硕士研究生。考生仍以应届生为主,占到总人数的70%左右。值得一提的是,今年是我国全日制专业学位硕士研究生招生的第一年,河大也拟在法律硕士和教育硕士领域,面向全体考生调剂录取200名全日制专业学位研究生。复试成绩将在6月上旬公布。

交流心血管病诊治新方

相关研讨会在郑举行

本报讯(记者 汪辉 通讯员 侯惠霞)昨日,由医学会主办、市中心血管病医院(市第七人民医院)承办的河南省第六届心血管病临床新进展研讨会在我市召开。近年来,我国心血管病发病趋势严峻。有资料显示,中国平均每10秒钟就有1人死于心血管疾病,每年约为300万人。该研讨会来自全国各地的十多位专家参加,旨在通过探讨心血管病临床的前沿知识、最新技术动态,分享心血管病规范化治疗的诊疗经验,对及早发现并降低急性冠脉综合征,包括急性心肌梗死、心绞痛等发生率和死亡率,提高心血管疾病的诊断和救治水平,具有很强的临床指导价值。市七院是我市唯一的心血管病专科医院,该院每年承办一届河南省心血管病临床新进展研讨会,为加强同行之间的学术交流,提升我省心血管病的诊疗和防治水平发挥了重要作用。

韩国千氏宗亲会登封祭祖 40名韩国人成颍阳荣誉镇民

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)25日上午,韩国颍阳千氏中央宗亲会寻根参访团团长、韩国原法务部长、现国会议员千正培先生,从登封市颍阳镇镇长孙卫杰手中接过“颍阳镇荣誉镇民证书”,感动之情溢于言表。4月24日~28日,韩国颍阳千氏中央宗亲会寻根参访团第三次向祖地颍阳,40位成员欣然接受了颍阳镇政府颁发的“颍阳镇荣誉镇民证书”。2006年,朝鲜史料有关朝鲜千氏中始祖、抗倭名将万里祖籍在登封市颍阳镇的记载得到碑刻资料证实,次年11月,韩国千氏中央宗亲会在该镇安寨村竖起“根在颍阳”千氏始祖纪念碑,2008年5月、8月,韩国千氏中央宗亲会寻根参访团接连两次到颍阳寻根祭祖。

配合公安行动 办事处清查“三无”人员

本报讯 4月23日、24日晚,长江路办事处协助辖区派出所所在孙八砦社区、高砦社区开展清理清查活动。此次活动出动公安干警400多人次,巡防队员600多人次,办事处人员200多人次,采取分区分段清查的形式,对社区内的流动人口、“三无”人员进行了清查。通过这次清查活动,消除了辖区内的不稳定因素。(杨金良)

组里的实际情况,她律人先律己。她每天坚持提前半个小时上班,扫完路面后,把全组路段检查一遍,发现不合格的,就重新扫一遍。曾有人粗略计算过,多年来,她累计加班1600多个工作日,相当于多干了四年。她保洁步行的路程达15万公里,可绕地球近5圈。

清扫马路用苦心

吕长风的同事们说,别人扫马路用扫把,吕长风却是用“心”。每年的深秋是清扫任务最繁重的时期,刚扫成堆的落叶经风一吹,又弄得满地都是。为此,吕长风想了个妙招:夏季时,她收集街道上悬挂后弃之不用宣传条幅,号召姐妹们缝成一个个大布包,秋天有落叶时,大家打破平常的分工,6个人一组,前面两个人扫成堆,后面两个人迅速把落叶和其他垃圾装到包里,最后两个人把包抬到车上。用这种方法,吕长风所在的班组总是最早完成清扫任务。

吕长风负责的道路一直是中原区的样板路,多次被评为市“最佳道路”,被市总工会授予“巾帼文明示范岗”、“红旗班”。她自己多次获得市、区环卫系统先进个人,1994年获国家建设部劳动模范,并被授予郑州市“优秀城市美容师”;1995年被评为“热爱郑州,建设郑州”百名明星;2009年被郑州市妇联授予“十大杰出女性特别贡献奖”。



深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

多种形式搞创新 学习实践科学发展观

本报讯(通讯员 冯景义 王璐洁 记者 高凯)连日来,金水区在开展学习实践科学发展观活动中,不断创新形式,突出特色,确保了活动扎实开展,稳步推进。生动活泼学理论。区级领导分别到联系点采取上党课、作报告等形式进行集中辅导。由区委党校精选的5名理论专家组成宣讲团,定期到各单位作巡回报告,进一步深化各单位对科学发展观的认识。同时,邀请省、市委党校专家和高校知名教授现场授课,进行一系列专题辅导报告。金水区还编写了《学习实践科学发展观活动百题百问》,组织了演讲比赛、征文评比和理论知识测试等一系列活动,新颖的学习形式使系统的理论更通俗易懂,入脑入心。同时,依托网络平台,让广大党员职工畅所欲言,以互动交流的方式增强活动效果。结合工作求实效。金水区开展“金点子”征集活动,评出金水区科学发展十大“金点子”,着力解决影响和制约科学发展等方面的突出问题。同时,开展“应对危机,我们如何做”主题讨论活动,组织各单位结合实际,深入开展讨论,真正把科学发展观学以致用。金水工商分局将学习实践活动与“农民工服务月”有机结合,为返乡农民工提供创业就业指导、政策咨询等服务。目前,全区已兴办农民专业合作社5家,推荐农民工就业1170人。

院士对话政协委员 助力区域经济发展

本报讯(记者 张立 陈靖)基层政协委员如何助力区域经济发展?昨日,中国工程院院士金鉴明向惠济区100多名政协委员提出了自己的建议。金鉴明院士是环境生态学方面的专家,曾任国家环境保护局总工程师、副局长,现任上海复旦大学和北京林业大学博士生导师,是惠济区院士工作站的联系院士。惠济区有关负责人称,为在全区扎实学习实践科学发展观,加快推进生态经济强区建设,进一步提高政协委员的综合素质,他们特意举办了这次科学发展与生态经济建设专题报告会。报告会上,金院士从生态工业建设、农业建设、旅游发展、区域协调等四个方面为大家进行了深入浅出的解读,并针对惠济区生态农业建设和生态旅游发展提出了很好的意见和建议,具有很强的指导性、针对性和启发性。

汶川地震一周年临近

我市捐赠点今起开寄爱心包裹

本报讯(记者 孙志刚 实习生 王译博)四川汶川地震一周年临近,为表达对地震灾区学子的关爱,受中国扶贫基金会委托,中国邮政在我市设立“爱心包裹捐赠点”今起投入使用,市民可通过捐赠点向灾区邮寄包裹,表达对灾区学生的关爱

之情。本次活动由中国扶贫基金会发起,主题为“寄一份包裹,送一份关爱”,呼吁社会各界自愿捐赠“爱心包裹”,为四川、陕西、甘肃等地震灾区的300多万名中小学生学习用品。记者了解到,河南省2000

多个邮政网点均设立了爱心包裹捐赠点。据市邮政局有关负责人介绍,从4月26日起,我市264个邮政营业网点设立的“爱心包裹捐赠点”也将正式投入使用,市民可以到邮政营业网点捐赠。



“滴水观音”开花啦

日前,家住管城区航东办事处石化社区2号院的郭金凤,种植的一株热带花卉“滴水观音”(又名香棒)开花,散发出阵阵幽香。“滴水观音”属天南星科,原产南非热带雨林,在湿润温暖的环境下叶茎边会有水珠滴下,故称“滴水观音”,在北方鲜见开花,只有在水、肥、温、湿、光全部适宜的情况下才偶尔得见。本报记者 栾月琳 摄

免疫规划成效显著

我市21年无白喉病例报告

本报讯(记者 汪辉)日前,记者从市疾病预防控制中心了解到,我省连续12年无白喉病例报告,我市21年无白喉病例报告,免疫规划工作成效显著。据市疾病预防控制中心有关负责人介绍,自1978年实施免疫规划工作以来,我省实施国家免疫规划工作取得显著成效,免费接种的疫苗达12亿15万,继上世纪90年代初消灭天花之后,我省已近18年未发生野毒株引起的脊髓灰质炎病例,率先实现和巩固了“无脊髓灰质炎”的目标;连续12年无白喉病例报告;其他免疫针对疾病的发病率也降低到历史最低水平。我市实施国家免疫规划工作更是走在全省的前列。目前,我市常住儿童建证建卡率、接种率达到98%

以上,居住3个月以上流动儿童建证建卡率、接种率达到95%以上;疫苗针对性传染病发病率较以往有大幅度下降,全市已连续实现21年无白喉发生,17年保持无脊髓灰质炎状态,为控制和消灭免疫针对传染病筑起了一道稳固的免疫屏障。

全运会男子武术套路 我省5人进决赛

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,第十一届全国运动会男子武术套路预赛24日在上海落下帷幕,我省男子武术套路队在本次预赛中取得了两个项目的亚军,共计5人获得了决赛阶段的参赛资格。据了解,本次预赛设有男子长拳、太极拳太极剑和对练等6个项目,各项目的前16名选手获得决赛阶段参赛资格。我省男子武术套路队一共派出了6名队员参赛,其中赵焜在枪术剑术小全能项目的比赛中,摘得银牌,另一位选手王琮则获得了第四名,两人携手获得出线权;马建超在太极拳太极剑小全能项目的比赛中,为我省男子武术套路队再添一枚银牌,他的队友张振兴也获得了该项目的出线权;在刀术棍术小全能项目的比赛中,我省共有葛晓雄和张坤荣两位队员参赛,前者获得了出线权。

全运会女举预赛 我省李雪英摘冠

本报讯(记者 陈凯)正在山城重庆进行的2009年全国女子举重锦标赛暨第十一届全国运动会预赛昨日传来喜讯,我省选手李雪英在58公斤级的比赛中技压群芳,以233公斤的总成绩摘得桂冠,并获得了该级别第十一届全国运动会决赛阶段的门票。58公斤级是我国女子举重的重点级别。雅典奥运会和北京奥运会,我国女举名将陈艳青在该级别的比赛中两度加冕。不过,陈艳青目前已经退役,也没有参加本次预赛。我省选手李雪英此次在58公斤级的比赛中,勇夺冠军,证明了自身实力。正在重庆“督战”的河南省竞技运动管理中心有关负责人告诉记者,李雪英的抓举成绩为103公斤,挺举成绩为130公斤,总成绩为233公斤。从这三个成绩看,她的水平属于一流选手,但与陈艳青在奥运会上夺冠时的成绩相比还存在不少差距。但距离全运会决赛还有5个月左右的时间,李雪英还可进一步加强针对性训练,向该项目的金牌发起冲击。

税收人员勤跑腿 优惠政策送上门

本报讯(记者 高凯 通讯员 张琦)记者昨日从金水区地税局了解到,该局将启动进社区、进企业、进学校等“六进”活动,派出专职人员走进辖区各单位,为纳税人和企业解答税收政策,将纳税便利政策送到纳税人身旁。据了解,在活动中专职人员将带着印有优惠政策、便民措施的宣传册到各联系单位发放,并在辖区主要街道和市场繁华区设置税收咨询台,现场帮纳税人解答税收政策,提供纳税服务,方便群众了解税收政策和税法知识。在服务辖区企业纳税方面,该局集中对辖区100多户企业的相关人员进行培训,以便企业了解税收政策,同时,借助培训会聆听企业对税务部门意见,制定相关便利纳税措施,为企业纳税开辟绿色通道。

绿化道路 净待客来

五一小长假来临,惠济区对黄河南岸风景区的旅游大道江山路进行绿化。本报记者 陈靖 摄

